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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos seis dias do mês de junho do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Alexsander Saldanha Franson realizou-se a 34ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Marcio Nunes da Cruz, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida 

Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Laercio Lopes e Oziel Pires de Moraes. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 33ª Sessão Ordinária 

realizada em 3 de junho, foi aprovada por todos. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Correios - Acf Agência Casa Forte - Resposta ao Requerimento 

153/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

(EBCT) para que informe a possibilidade de instalar uma agência correios no Jardim 

Maringá. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 278/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao DEMUTRAN, para que refaça a 

pintura de faixas de pedestres na Rua Santana, cruzamento com a Rua Josino Brisola 

– Centro. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 346/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Demutran, para que refaça a pintura 

de solo "Pare" e faixa de pedestres da rua Coronel Queiróz, cruzamento com a rua Dom 

Luiz de Souza, no Centro. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - 

Resposta ao Requerimento 347/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Demutran, para que 

refaça a pintura de solo de faixa de pedestres no semáforo da rua São Paulo, 

cruzamento com a Avenida José Ermírio de Morais, no Centro. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 351/2019 - Sidnei 

Lara - Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo, faixas de estacionamento 

e faixas de pedestres em toda a extensão da Rua Adil Bernardino. Ofício de Demutran 

- Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 360/2019 - Sidnei 

Lara - Requer ao Demutran, para que refaça a pintura de solo faixas de sinalização 

(Pare) e faixas de pedestres nas esquinas da Rua França e Rua Alberto Vilhena Júnior 

– Jd. Europa. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 371/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao DEMUTRAN para que informe 

quando serão instaladas placas de sinalização de “Proibido Estacionar” e demarcação 

de estacionamento em toda a sua extensão na Rua Vivian Aiub, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito 
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- Resposta ao Requerimento 393/2019 - Tião do Táxi - Requer ao Demutran para que 

refaça a pintura de solo na palavra PARE, na rua Coronel Queiroz, cruzamento com a 

rua Coronel Crescêncio, próximo ao sindicato rural. Convite para o III Fórum de 

Desenvolvimento Regional do Sudoeste Paulista, na Fatec Capão Bonito dia 14 de 

junho, às 8h30. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 71/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Dispõe sobre denominação de via pública Benedito Ademir Nascimento de 

acesso as casas, conhecido como sitio dos pezudos, situado no Bairro da Palmeirinha, 

Distrito Alto da Brancal. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projetos de Lei 68 e 69/2019 para apreciação do Plenário. 

Desfavorável da Comissão de Legislação dando ciência ao Plenário do arquivamento 

dos Projetos de Lei 63 e 65/2019 e 67/2019 com voto contrário vencido do vereador 

Jeferson Modesto. Requerimento: 432/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer 

ao Sr. Prefeito, junto ao CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência 

Social), informação de quantos casos de violência domestica foram atendidas neste 

órgão no ano de 2018, além da informação de como funciona a comunicação 

(encaminhamento) dos casos registrados na Delegacia da Mulher e por ultimo se tem 

noticia da data de abertura do Abrigo para Mulheres. 433/2019 - Vereador Tião do Táxi 

- Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade de refazer a pintura de 

demarcação de estacionamento e nas letras  Pare em toda extensão da rua Santa Cruz, 

na Vila Nova. 434/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a Delegacia Seccional 

de Itapeva informações de quantos Boletins de Ocorrência de Violência Doméstica 

foram registrados no ano de 2018 no município de Itapeva. 435/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. Domingos 

Rodrigues dos Santos, pastor da Igreja O Brasil para Cristo de Itapeva pelo ato de 

jubilamento frente à igreja. 436/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer à SABESP- 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo 

asfáltico na Rua Euclides de Campos, próximo aos números 275 e 303, Jardim Maringá. 

437/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade 

de implantar Lombada ou Redutor de velocidade na Rua Pirajú, próximo aos números 

64 e 90 – Vila Isabel. 438/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito 

para que disponibilize informações sobre a última aquisição de remédios e materiais 

básicos para a rede municipal de saúde, e organograma de distribuição e realizar em 

caráter de urgência a aquisição de medicamentos faltantes. 439/2019 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Requeiro ao DD Comandante da 1ª Companhia da PM solicitando seja 

intensificado o patrulhamento no entorno do Ginásio de Esporte Milton Marques, 

localizado na R. Ipanema, s/n, V. Aparecida. 440/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer à Empresa de Telefonia Vivo S.A, sobre a viabilidade de instalar 
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uma torre de transmissão de sinal para telefonia móvel e fixo, Banda Larga (celular e 

internet) no Bairro Avencal. Indicação: 258/2019 - Vereador Alexsander Franson - 

Indica a instalação de brinquedos na Escola Municipal José Maria de Oliveira Bairro São 

Roque pertencente ao distrito Areia Branca. 259/2019 - Vereadora Vanessa Guari - 

Indica a manutenção e posterior cascalhamento na Estrada Pé Chato, Bairro Caputera, 

Distrito do Guarizinho. 260/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a construção de 

uma praça pública urbanizada com equipamentos para exercícios, campo de futebol ou 

área de lazer no terreno baldio na Rua: João Solão, São Camilo, ao lado da escola Nair 

Rodriguez Queiroz. 261/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica que coloque em 

prática a Lei nº 3831/2015 que concede passe livre de transporte público para as 

pessoas com deficiência física, mental, auditiva, visual e múltipla, bem como para 

aqueles que os acompanharem, quando este acompanhamento for necessário. 

262/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a manutenção nas estradas do Barulho e 

Cercado Grande no bairro da Conquista Distrito Guarizinho. 263/2019 - Vereador Toni 

do Cofesa - Indica a realização de lajotamento da Rua Ademir Sene, no Bairro São 

Mateus. 264/2019 - Vereador Tião do Táxi - Indica a pinturas nas guias da praça Rubens 

dos Santos Renó, Paróquia São Roque, no Jardim Maringá. 265/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a colocação de ponto de ônibus na Rodovia Faustino Daniel da 

Silva, KM 34 no Pequenada - Bairro Caputera. 266/2019 - Vereador Sidnei Lara - Indica 

operação tapa buraco na Rua Benjamin Constant, na altura do número 718 – Jardim 

Ferrari. 267/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a contratação de empresa 

especializada para realização de análise da qualidade do poço artesiano do Bairros São 

Roque e Avencal. 268/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Indica limpeza, manutenção 

e desentupimento da “Boca de Lobo”, localizada na Rua Geraldo Alckmin, próximo ao 

número 364 – Jardim Nossa Senhora de Fátima. 269/2019 - Vereadora Wiliana Souza 

- Indica implantar academia ao ar livre no bairro Morada do Bosque e Alto da Brancal. 

270/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a reforma do imóvel urbano antigamente 

ocupado pelo “Clube Operário Treze de Maio”, situado na R. Ernesto de Camargo, nº 

156, centro, nesta cidade, fazendo das adaptações necessárias e destinando o mesmo 

para a realização de eventos culturais. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

71/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e requerimentos e 

indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. Proposição de 

honraria: Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. 

Autoria: Débora Marcondes. A Presidencia designa os vereadores Toni do Cofesa, 

Sidnei Lara e Rodrigo Tassinari par compor a comissão de honraria. Em conformidade 

com a Lei Municipal 3980/17 foi realizada a chamada dos alunos para tomar posse do 

Parlamento Jovem. TRIBUNA DO POVO: Orador: Aristides dos Santos. Assunto: 
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benfeitorias para o campo da Vila São Benedito. Com a palavra o Sr. Aristides dos 

Santos cumprimenta todos.  Faz uso da tribuna para reivindicar benfeitorias para o 

campo do Bairro São Benedito. Apresenta fotos do local, demonstrando o abandono em 

que se encontra. Diz que as obras de construção de uma creche começaram, mas nunca 

foram finalizadas, sendo um desperdício de dinheiro público. Diz que o Secretário de 

Esportes não atende a população. Comenta também sobre o problema de esgoto a céu 

aberto, e que os próprios comerciantes estão pagando para fazer a limpeza do local.  

Diz que está apenas mostrando a realidade em que se encontra o município, e que já 

fez pedidos para melhorias diversas vezes. Pede a ajuda dos vereadores para que 

esses problemas sejam resolvidos, pois não é justo com a população a situação em que 

se encontra o bairro.  Com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que tentou 

marcar uma reunião com o prefeito, mas que ainda não conseguiu. Diz que muitas 

benfeitorias precisam ser feitas no bairro. Se coloca à disposição.  Com a palavra o 

vereador Margarido diz que esse é um bairro carente, com muitas necessidades, mas 

que a administração pública não está realizando essas benfeitorias. Comenta sobre a 

falta de medicamentos no município e apresenta uma lista com os medicamentos em 

falta. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto parabeniza o Sr. Aristides pelas 

colocações. Diz que infelizmente esse é o governo que o município tem, com muito 

descaso com a população. Diz que é necessário cobrar e se coloca à disposição. Com 

a palavra o vereador Toni do Cofesa parabeniza o Sr. Aristides e lamenta o cidadão ter 

que reivindicar aquilo que deveria ser feito pela administração pública.  Com a palavra 

o vereador Tião do Táxi parabeniza o Sr. Aristides. Diz que a construção da creche foi 

iniciada na gestão passada em terreno irregular e por isso o governo atual está com 

dificuldades de resolver a situação. Diz que é necessário dialogar para encontrar uma 

solução.  Diz que a Sabesp é responsável pelo sistema de esgoto e que entrara em 

contato com a empresa para que a mesma tome as providencias necessárias. Se coloca 

à disposição para ajudar. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari parabeniza o Sr. 

Aristides. Diz que o esporte está abandonado. Diz que essa obra não pode estar 

irregular. Diz que todos os vereadores assinaram o pedido para que o prefeito tome as 

providencias cabíveis. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes 

cumprimenta todos. Diz que problemas sociais e pensar em alternativas são desafios 

para quem quer fazer política.  Comenta que no passado a criança e adolescente não 

tinham direitos, mas que atualmente tem o estatuto da criança e adolescente para 

garantir direitos iguais. Parabeniza os jovens e diz que o protagonismo juvenil é muito 

importante, e que apresentou esse projeto para aproximar a Câmara dos jovens do 

município. Diz que no Parlamento Jovem eles vão aprender cidadania, e espera que um 

dia possam assumir as cadeiras da Casa para construir uma cidade mais cidadã. 
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Parabeniza professores e pais que apoiaram o projeto. Deseja que esse seja um 

parlamento com discussões e senso crítico. Comenta que esteve no Bairro Kantian. 

Relata que a situação está precária. Pede uma atenção especial para o bairro.  Diz que 

também trouxe uma lista de medicamentos em falta no município. Pede para que a 

Secretária de Saúde verifique a situação, pois médicos estão receitando remédios que 

não estão disponíveis na rede. Diz que é necessário deixar uma reserva para custeio 

de medicamentos, pois a questão da saúde é urgente. Pede uma atenção especial para 

o caso. Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Diz que os jovens 

parlamentares vão aprender muita coisa sobre política.  Comenta sobre as obras no 

cemitério municipal.  Diz que é necessário, antes de se realizar qualquer obra, realizar 

audiência pública com o impacto de vizinhança e impacto ambiental. Diz que é 

necessário respeitar os moradores da localidade. Em relação aos medicamentos, diz 

que o poder público tem que orientar os secretários para que não deixem faltar remédios 

de uso continuo e de alto custo. Comenta sobre a falta de pedras em diversos bairros 

do município. Com a palavra o vereador Edivaldo Negão cumprimenta todos. Referente 

ao que foi explanado pelo Sr. Aristides, diz que recebeu a notícia de que já vão realizar 

melhorias no campo, com instalação de traves, alambrado e corte de grama. Agradece 

o Executivo pelo trabalho realizado na Lagoa Grande e manutenções feitas nas estradas 

e pontes da zona rural. Diz que é necessário, assim como cobrar, agradecer pelos 

trabalhos que estão sendo realizados. Necessário assim como cobrar também 

agradecer trabalhos feitos. Diz que estará acompanhando o trabalho que será feito no 

campo do bairro São Benedito. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta 

todos. Sobre o Parlamento Jovem, diz que é muito importante praticar o civismo e 

parabeniza os jovens pelo dinamismo. Diz que é um absurdo o cidadão ter que passar 

por esse dessabor causado pela falta de planejamento e gestão da administração 

municipal. Comenta sobre a cobertura da quadra do bairro Lagoa Grande. Diz que essa 

foi uma promessa feita pelo prefeito na época da campanha.   Em relação ao cemitério, 

diz que é um absurdo as coisas estarem sendo feitas dessa forma. Diz que é necessário 

respeitar as pessoas e trabalhar para o bem da comunidade. Sobe cemitério, absurdo 

estar sendo feito dessa forma. Necessário respeitar as pessoas, fazendo o bem para a 

comunidade. Com a palavra o vereador Márcio Supervisor Marcio cumprimenta todos. 

Diz que é muito bom a lei do Jovem Parlamentar estar sendo efetiva e melhorando a 

cada ano. Diz que as escolas deram uma força muito grande para que se realizasse 

esse parlamento, e que na educação é necessário dar o reconhecimento para aqueles 

que fazem o trabalho acontecer.  Comenta sobre a Sr.ª Edilene Aparecida, que ficou 

doze anos à frente da Diretoria de Ensino. Sobre a creche do bairro São Benedito, diz 

que agora é preciso achar soluções, pois a obra começou de forma errada.  Diz que as 
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soluções estão sendo buscadas, mas infelizmente não vêm na velocidade que se 

deseja. Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Parabeniza os 

jovens parlamentares, professores e familiares. Comenta das dificuldades que teve para 

poder frequentar a escola, e diz que o país teve um grande avanço na educação, e 

deseja que os jovens busquem crescer e através do ensino, rumo a uma boa profissão. 

Diz que o embate faz parte da democracia. Agradece a população pelo apoio dado 

durante sua recuperação.  Diz que administrar uma cidade é mais do que fazer discurso. 

Diz que o vereador Margarido já foi secretário de transporte e sabe que as maquinas 

não podem trabalhar um dia após a chuva.  Agradece o executivo pelo trabalho realizado 

na zona rural, pois sabe que não é fácil devido ao grande número de estradas que o 

município tem. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Comenta 

sobre os trabalhos que realizou. Diz que esteve no Bairro da Sanbra, e que a estrada 

ainda está muito molhada, sendo necessário esperar o tempo melhorar para que se 

possa realizar os serviços. Comenta que esteve na Taipinha, Areia Branca e São Roque. 

Deixa seu agradecimento ao Prefeito. Comenta sobre o campo de futebol do bairro São 

roque, e que o material já está no local.  Fala sobre o campeonato rural e do prazo para 

inscrições. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Diz que é 

importante entender que cada um tem um posicionamento político. Comenta que faltam 

muitas coisas no município. Diz que o parlamentar auxilia o prefeito, dentro de suas 

capacidades e que realmente é necessário cobrar quando as coisas não estão sendo 

feitas visando o bem da população. Diz que a gestão pública tem que ser cada vez mais 

profissionalizada.  Diz que o vereador ouve a população e faz sugestões ao executivo. 

Comenta sobre alguns projetos que foram aprovados mesmo sendo amplamente 

criticados pela população. Pede uma maior atenção com o que é aprovado na Casa, 

pois todos querem o bem da cidade. Com a palavra a vereadora Vanessa Guari 

cumprimenta todos. Diz que a falta de medicamentos é um problema nacional, e que o 

novo Ministro da Saúde está trabalhando para regularizar a situação.  Comenta que o 

vereador Jeferson solicitou informações sobre a destinação das emendas e que, como 

presidente da Comissão de Saúde, já encaminhou o pedido à Secretária, assim como 

informações sobre a falta de medicamentos básicos. Diz que apresentou um pedido 

para cobertura da quadra do Bairro Lagoa Grande, pois em visita ao bairro foi cobrada 

pelos moradores, que disseram que essa foi uma promessa feita na época da 

campanha. Dá as boas-vindas aos jovens parlamentares.  Diz que os vereadores não 

têm problemas pessoais, e que todos estão buscando a melhor forma de trazer 

melhorias à população. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta 

todos. Diz que é uma grande alegria poder receber os jovens parlamentares na Casa. 

Comenta sua trajetória na política. Diz que a renovação vem da juventude. Comenta 
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que esteve na zona rural. Comenta sobre emendas para aquisição de ambulância, que 

será entregue em breve, e retroescavadeira e trator agrícola. Comenta sobre a 

implantação de iluminação dos Bairros Saltinho e Invernada. Comenta que foi procurado 

por moradores do entorno do cemitério e marcou uma reunião juntamente com 

Secretário de Obras e a empresa que administra o cemitério. Comenta sobre a lei 

1337/1999 que autoriza o Poder Executivo Municipal a terceirizar a exploração do 

Serviço Funerário, Velório e Cemitério Municipal, através de convênio ou licitação. Diz 

que depois dessa lei, houve um contrato de concessão, que especifica a ampliação do 

cemitério. Diz que a prefeitura começou a realizar aquilo que está no contrato. Diz que 

foi solicitado um prazo de dez dias para buscar um acordo entre as partes e char em 

um denominador comum. ORDEM DO DIA: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva – 

Luiz Cavani – solicitando, conforme artigo 108 do regimento interno, a retirada de Pauta 

do Projeto de Lei 61/2019 que “Dispõe sobre a criação de cargos em provimento efetivo 

de Assistente Social, Farmacêutico e Psicólogo, para atender as necessidades do 

Município”. Colocado em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei 68/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional especial no 

Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 69/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a 

criação de cargos em provimento efetivo de Assistente Social, Farmacêutico e 

Psicólogo, para atender as necessidades do Município. Colocado em 1ª discussão. Pela 

ordem o vereador Margarido diz que agora o projeto está adequado e vai votar favorável 

por ser cargos função. RodrigoTassinari diz que existe concurso vigente para os cargos. 

Jeferson Modesto diz que o projeto estava errado e que foi corrigido.  A Presidência diz 

que tinha um erro na mensagem do projeto e que o executivo encaminhou um novo 

projeto com as adequações necessárias. Toni do Cofesa elogia a Presidência por ter 

solicitado essa correção. Colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 434/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a Delegacia 

Seccional de Itapeva informações de quantos Boletins de Ocorrência de Violência 

Doméstica foram registrados no ano de 2018 no município de Itapeva. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

435/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações ao Sr. Domingos Rodrigues dos Santos, pastor da Igreja O Brasil para 

Cristo de Itapeva pelo ato de jubilamento frente à igreja. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 436/2019 - Vereador 

Marcio Supervisor - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Euclides de Campos, próximo 

aos números 275 e 303, Jardim Maringá. Colocado em discussão e votação únicas, foi 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

67 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 067 

  
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 439/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Requeiro ao DD Comandante da 1ª Companhia da PM solicitando seja intensificado o 

patrulhamento no entorno do Ginásio de Esporte Milton Marques, localizado na R. 

Ipanema, s/n, V. Aparecida. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 440/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer à Empresa de Telefonia Vivo S.A, sobre a viabilidade de instalar uma torre de 

transmissão de sinal para telefonia móvel e fixo, Banda Larga (celular e internet) no 

Bairro Avencal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 68 e 69/2019. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Margarido comenta sobre o 

cemitério. Diz que na época foi favorável à terceirização e que agora é a empresa Prever 

que está responsável pelo local. Diz que esse contrato de concessão foi assinado na 

prefeitura. Diz que é necessário fazer audiência pública, com impacto ambiental e 

licença da CETESB, e não do jeito que está sendo feito. Comenta sobre a falta de pedras 

para fazer manutenção das estradas rurais. Comenta sobre a falta de água nos bairros 

da Sanbra, Macucos e Lavrinhas. Diz que é necessário ter prioridades, pois estão 

trocando a grama sendo que está faltando água e remédios. Com a palavra o vereador 

Toni do Cofesa diz que, em relação a quadra do bairro Lagoa Grande, deixa claro que 

é o prefeito que pode prometer e cumprir.  Com a palavra o vereador Tião do Táxi diz 

que não se pode fazer da tribuna um palanque político e que não fará política na tribuna 

antecipadamente. Diz que não dá para colocar as máquinas na estrada um dia após às 

chuvas, e que o vereador Margarido sabe disso, pois já foi Secretário. Diz que o 

executivo fez uma avaliação e constatou que seria mais vantajoso realizar a troca da 

grama dos canteiros do que realizar a manutenção necessária. Com a palavra a 

vereadora Wiliana Souza comunica que as máquinas estão realizando serviços na 

estrada do Bairro Faxinal, Caete e depois irão para a Sanbra.  Comenta sobre poço 

artesiano no bairro da Sanbra. Diz que perfurações foram feitas, mas não conseguiram 

água potável. Diz que é necessário apresentar soluções e não apenas criticar. O 

vereador Margarido diz que podem elogiar o prefeito, mas que é necessário respeitar 

o posicionamento de oposição, pois está mostrando os erros que estão sendo 

cometidos. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes diz que é necessário fazer 

política, o que não se pode fazer é campanha eleitoral. Sobre a questão da grama, diz 

que a troca não fica mais barata que a manutenção, pois essa grama nova também vai 

necessitar de manutenção futuramente. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari diz que 

essa manutenção de grama já soma mais de um milhão de reais. Continua a vereadora 

Débora Marcondes dizendo que esteve no Bairro Santa Maria. Relata sobre o esgoto a 

céu aberto. Pede manutenção nas estradas do Bairro de Cima. Agradece o Governo do 
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Estado pela disponibilização de vagas para delegado de polícia. Diz que é centro, 

elogiando aquilo que tem que elogiar e criticando quando necessário. Comenta sobre a 

falta de empregos na cidade. Diz que é necessário envolvimento do prefeito na busca 

de empregos. Comenta que esteve no Projeto Esperança.  Diz que, em 2017, Itapeva 

recebeu o Presidente da FDE, João Cury, e que na ocasião a Sr.ª Edilene se negou a 

recebe-lo.  Espera que a próxima pessoa a assumir o cargo seja comprometida com a 

educação, com experiência e respeito aos servidores. Aparte o vereador Margarido 

parabeniza a vereadora Wiliana por tentar resolver os problemas.  Com a palavra o 

vereador Edivaldo Negão pede para o vereador Margarido se informar melhor, pois 

pedras para manutenção é o que mais tem. Aparte o vereador Margarido fala para o 

vereador acompanhar as estradas do Alto da Brancal e Areia Branca. Com a palavra o 

vereador Márcio Supervisor diz que as ações da Sr.ª Edilene só ela vai poder 

responder, mas foram divergências políticas. Diz que graças aos trabalhos de todos a 

Diretoria é atualmente a primeira em resultado do Estado.  Aparte a vereadora Débora 

Marcondes diz ele estava liberando mais de um milhão de reais na época, sendo uma 

picuinha para um cargo tão grande. Continua o vereador Márcio Supervisor dizendo que 

ela fez o trabalho dela e que agora possa gozar de sua aposentadoria. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 6ª Sessão Extraordinária 

a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 6 de junho de 2019. 
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